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Următoarea inegalitate este cunoscută sub denumirea de „Inegalitatea lui Bergström” 
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ObservaŃie. Inegalitatea lui Bergström este echivalentă cu inegalitatea lui Cauchy-
Schwarz,adică cu inegalitatea: 
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DemonstraŃie: 
Necesitatea: 
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SuficienŃa: 

Se înlocuieşte în inegalitatea (2)  ia  cu ia şi ib cu i

i

x

a
, pentru orice { }1,2,...,i n∈  

obŃinând inegalitatea (1). 
În cele ce urmează vom da câteva rafinări ale inegalităŃilor de mai sus urmate de 
aplicaŃii. 
Teorema1 
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DemonstraŃie: 



ÎnmulŃind ambii membri ai egalităŃii din enunŃ cu a b+  aceasta devine: 
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DemonstraŃie: 
 
Folosind succesiv identitatea (3) obŃinem: 
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Teorema3 
Pentru orice 1 2, ,...., nx x x ∈ℝ  şi 1 2, ,...., 0na a a > ,are loc egalitatea:  
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DemonstraŃie: 



Notăm 
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Egalitatea din enunŃ se scrie: n ny z= .Vom demonstra această egalitate prin inducŃie 

matematică.Fie ( ) : n nP n y z= . Evident ( )2P este adevărată (rezută din teorema 1).Dacă 

( )1P n− este adevărată,atunci cum  
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n ny z⇒ = .Conform principiului inducŃiei matematice ( )P n  este adevărată pentru 

orice 2n ≥ . 
Teorema4 
a)Pentru orice ,x y∈ℝ  şi , 0a b> ,avem 
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orice 1 2, ,...., nx x x ∈ℝ  şi 1 2, ,...., 0na a a > . 
DemonstraŃie: 



a)Rezultă uşor din Teorema 1;b) Rezultă uşor din Teorema 2;c) Rezultă uşor din 
Teorema 3. 
AplicaŃii  
A1.ArătaŃi că pentru orice , , 0a b c>  are loc 

inegalitatea:
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DemonstraŃie: 
Se aplică punctul b) din Teorema 4 astfel: 
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A2.Fie ,x y∈ℝ  .ArătaŃi  că 
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DemonstraŃie: 
Se foloseşte Teorema1  astfel: 
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 de unde rezultă echivalenŃa din enunŃ. 

 
A3.DeterminaŃi k ∈ℝ  pentru care are loc inegalitatea 
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DemonstraŃie: 

Se foloseşte Teorema1  astfel: 
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